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PM Rotel VIII (Dnr KS 2024/680) 

Laglighetsprövning enligt kommunallagen av 
kommunfullmäktiges beslut den 6 maj 2024 § 20 - 
Införande av Miljözon klass 3 i området innanför 
Kungsgatan, Birger Jarlsgatan, Hamngatan och 
Sveavägen 
 

Yttrande till Förvaltningsrätten i Stockholm, mål nr 10162-24 
Svarstid den 30 maj 2024 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Lars Strömgren 

Sammanfattning av ärendet 

Stockholms kommunfullmäktige beslutade den 6 maj 2024 att införa Miljözon klass 3 

i området innanför Kungsgatan, Birger Jarlsgatan, Hamngatan och Sveavägen. 

Beslutet har överklagats till Förvaltningsrätten i Stockholm med yrkande om 

inhibition. Staden har av förvaltningsrätten förelagts att yttra sig över 

inhibitionsfrågan. Anstånd med att inkomma med yttrande har beviljats till den 30 

maj 2024.  

Beredning 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Jag delar stadsledningskontorets juridiska bedömning och hänvisar till det förslag till 

yttrande som stadsledningskontorets juridiska avdelning har upprättat. 

Stockholm den 29 maj 2024 

Lars Strömgren 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till Förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 10162-24 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga till promemorian.  

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
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Bilaga 

Yttrande till Förvaltningsrätten i Stockholm i mål nr 10162-24,  

dnr KS 2024/680-4.1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen 

Reservation av Annika Friberg, Jonas Nilsson och Johan Paccamonti (alla M) enligt 

följande. 

Vi föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Att bifalla inhibitionsyrkandet 

2. Att därutöver anföra 

Förbudet mot alla fordon som inte är utsläppsfria är för snart och för skarpt, kommer 

påverka näringslivet negativt samt resultera i att trafiken och luftföroreningar flyttar 

från City till omgivande bostadsområden. Det skapar en oerhörd 

konkurrenssnedvridning mellan aktörer innan och utanför zonen samt riskerar mellan 

1000 och 2000 jobb inom främst detaljhandeln, hotell- och restaurang. 

Efter dialog vi fört med flera av aktörerna inom området – inte minst småföretagare – 

är det tydligt att viljan till omställning finns men att förutsättningarna för många 

fortfarande är två-fem år bort. Resultatet av införandet kommer inte minst bli att 

mindre aktörer tvingas bort från City. Det kommer skapa en mindre differentierad och 

levande stadsdel. 

Införandet av en miljözon klass 3 innebär betydande ingrepp i enskildas rättssfär. Det 

kommer inte vara möjligt att backa från de konsekvenser som ett sådant här 

betydelsefullt beslut får om det omedelbart skulle verkställas. Moderaterna menar 

således att det är av stor vikt att aktörer möjliggörs inhibition under åtminstone en 

övergångsperiod. 

Reservation av Gabriel Kroon (SD) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Att bordlägga borgarrådsberedningens förslag. 

2. Om bordläggning faller avslå borgarrådsberedningens förslag. 

3. Därutöver anföra följande: 

Sverigedemokraterna har inte fått ta del av handlingarna i tid inför kommunstyrelsen 

möte. Det är helt oacceptabelt att handlingarna inte har kommit kommunstyrelsens 
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samtliga ledamöter tillgodo inför mötet. Med anledning av detta föreslår vi att ärendet 

bordläggs, om bordläggning faller ska ärendet avslås.  
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Ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade den 6 maj 2024 att införa Miljözon klass 3 i området 

innanför Kungsgatan, Birger Jarlsgatan, Hamngatan och Sveavägen. Beslutet har 

överklagats till Förvaltningsrätten i Stockholm med yrkande om inhibition. Staden 

har av förvaltningsrätten den 27 maj 2024 förelagts att senast den 28 maj 2024 

inkomma med yttrande i inhibitionsfrågan. För yttrande över överklagandet av 

fullmäktiges beslut krävs kommunstyrelsens ställningstagande i ärendet. Anstånd har 

därför begärts, men beviljats endast till den 30 maj 2024.  

Remissammanställningen 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 28 maj 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret föreslår att stadsledningskontorets förslag till yttrande (bilaga), 

där såväl yrkandet om att det överklagade beslutet ska upphävas som yrkandet om 

inhibition bestrids, överlämnas till förvaltningsrätten. 

 


